REPORTED A PARAMENTAL 打狼,这有什么要写的呢?

人們都知道, 狼要吃人。你 不打死它, 它就要咬倒你。打狼 要狠,这也是很容易明白的道

狼来了,一定要揍它一顿。 可是, 怎样才打得狠? 有人說, 要气力人;还有人 說,要 机智 点; 也有人說, 点起把火, 狼就 不敢接近你了。这些想法,都不 对, 或者不完全对。前些时候随 了"打狼能手俞昌"的通訊(载 "自真报"一九六二年十二月四 且四版),得到一些启示。

只恶狼猛烈搏斗,一扑一閃,一閃 一扑, 青年猎人瞅准了机 会, 举槍正要拘动扳机, 恶狼又一窜扑了过来。正

在这时,一位老人赶到 了: "呔! 还敢撒野。" "只狼就乖乖地 扒 到 地 老人走上前去, 伸手 展的耳朵, 两只腿把

, 另一只 引把狼咀

就死了。 这眞有些神乎共神,

> 你也沒便宜可 '压'下去

說付 行先 是 猎 人 "气力 了狼的"威 传奇式的打 · F) 趣事。 

市川

提起狼,人們就想起它那凶多 恶的样子: 头 銳, 喙 尖, 限 斜 裂, 世伏夜出, 性极 戏 忍。可 是, 你再仔細观察, 狼在行走时 常常回过头来往后看。很早,我 哪位就人就在4人之时写下了 們的前人就在书上这样写下了: "狼性怯。行常回顾,以虞患。"

狼性怯,这同狼风暴、残忍、 一样,是狼的本性。打狼能手俞 昌, 正是看透了狼性, 熟悉狼的 规律,胸中有不怕狼的"气 势"。打狼,成了他的乐趣了。

帝国主义的本性, 也同孤性 🖔 一样: 因暴、残忍、疯狂,但又告怕 你看: 两个青年猎人正和一 革命人民的力量。毛主席早已向 全世界革命人民英明的指出了:

> 帝国主义和一切反动派都 是紙老虎。帝国主义,看起 来气势汹汹,其实并不可 怕。你怕它,它更欺侮你; 你不怕它, 狠狠的斗它, 撕下它的"虎皮",它就 不敢因了。帝国主义和一 切反动派 再凶暴,再 疯 狂, 全世界革命人民总有 一天要撕碎它的"虎皮", "連"虎骨" 也一起給它捣碎。

**些"**,可俞昌哈 革命的"硬骨头"气势。由狼的 生实就是人的气 本性,我想到了帝国主义和一切 《囚你更凶,使 反动派的本性。在狼的面前,有 ,再加你站的 沒有俞昌那种"气势",能看出 你是不是一个真正的猎人! 在帝 国主义面前, 在一切反动派面 前, 行沒有革命者那种压倒一切 的革命气势, 难道不是负假革命 者之間, 馬克思主义者和馬克思 主义的叛徒、現代修正主义者之 問最根本的区别嗎!

在我的一生中,我 台一遍又一遍地从攀林 紅桔下而走过。冬天的 (散文) 卢从义 早晨, 放眼一望, 桔林

枯叶也是四季长青, 她, 喜爱和暖的春风, 不怕夏目的驗陽,秋尽 冬来,野草凋存了,她却 笑对肃杀的秋气和冬天 的寒霜! 黎林桔树更是. 飽含着无比旺盛的生命 下来, 翠林紅椙顯诗更, 力,四季抽枝,春来 了,她抽出新枝;夏 天,她抽出夏枝, 秋来 我爱攀林 紅 桔 的 了,她仍然吐出新枝; 冬来了,她依旧吐出冬 枝! 在平原, 她能茁

国的上地上, 她已经有 了上千年的历史, 早在 十五世紀, 她的足迹就 到了欧洲,在十七世 紀,她就跨过海洋,西 到美洲!

色中, 我被这种胆盛的一次, 紅得艳! 生命力所触动, 不禁使 人联想万瑞。翠林紅桔 在不同的气候、土壤面 前, 顯示子她的勇敢、 壮;在丘陵,她能生 困难的环境中,才能翻 长; 在沙滩, 她也能揚 示出压盛的革命精神。 花結果! 在我們伟大祖 在革命过程中, 也会遇

今天去赶责鎭銷,

不赶場就装毛病,

派你出工心不愿,

总是想法梭边边,

見錢你就花了眼,

正路不走去钻图图,

叨天打早又走沿滩。

经佑自留地又是整天,

到各种各样的困难,这 是不言而喻的。然而, 对待困难要有大无畏的 态度和奇发图强的高尚 意志。既要能过春暖花 开的时令, 也要经得起 严寒酷暑的煅炼;既要 能在大好形势下勇往直 前, 也要经得起严重困 难的考验,象冬天的翠 林紅桔那样,藐視寒风 低徊在这美丽的景 冷露, 风姿挺拔, 绿得

詩人自居易在訴說 "离离原上草"时这样 描繪道: 野火烧不尽, 春风吹又生。然而,可 爱可敬的翠林紅桔啊, 你却等不及春风吹来, 早远弦繁叶茂,茁壮成





篆 刻 艺 余曼. 术 白 刻

## 永远跟着集体走

(金錢板) 张任德

事为

业争

的取

新我

胜国

利此

高音斗

雀鳥归林日落山, 月光如水照窗前, 生产队个晚开大会, 热气騰騰笑声歡。 社員們, 在摆談, 今年收成胜往年, 田士两头都增产, 贡谷山产四百三, 家禽家畜齐发展, 生活一天好一天, 党的领导政策好, 农村面貌大改观, 大家鼓劲好好干,

滿山漫地, 郁郁蒼蒼,

仿佛步入一片波涛起伏

的攀绿的海洋; 那緋紅

的桔子,一颗颗,一串

串,挂在枝头上,宛似

鑲嵌在翠林中的瑪瑙、

珍珠。早晨的陽光照射

加耀眼, 艳丽! 海雾披

散开来, 翠林紅桔时隐

时現, 顯詩格外迷人!

紅桔孕育着的旺盛的生

**金**力。春天,在"江南

草长, 杂花生树, 群鶯

乱飞"的时节、桔树花

开, 为絢烂多彩的春天

增添了不少姿色; 冬

天, 花谢了, 桔树却早

早地孕育着自己的果

实, 度过酷暑, 顶过秋

那鮮紅、丰碩的果实迎

着寒风怒放! 翠林里的

风, 迈进寒冬, 把自己:

然而, 我更爱零林

明春再夺丰收年, 老头說得口小濺。 小伙哈哈响速天。 王队长招呼雅静点, 眉开眼笑把話談: "今年全队增了产, 粮食收成胜往年, 爱国我們不落后, 公粮統购提前交完, 社員分粮已定案, 会計把賬报詳端。 笑声好似刀切断, 齐望着会計李小兰。 李小兰,人中站, 一戶一戶报詳端, 基本粮比去年多一半, 工分粮加起更可观,

有的人笑咪咪把头点, 有的說事要吃到明年五 月間。 小李正在往下念,

楊德三一旁发了言: "会計,請你大戸念慢 点,

我家咱个才分六百

也不只分六百三,

比思大家太差远,

众人一听心不满,

齐声批評楊德三,

你搬起指姆算一算,

还好意思来糾纏。

会計正要再答辯,

站起老头王敬山,

胡子一翘把話談,

烟杆指着楊德三:

你家分粮是太少,

分粮太少有根源,

手摸心口間一間,

怪你自己路走偏。

集体生产不爱干,

赶場跑得脚板翻,

三六九找你在外边,

妃,

一四七、二五八人不

"楊三哥听我插几句,

老邻居脱活不包涵,

一定是你按錯算盘。

松活錢东手进 来 西 手 三:" 散, 小李重新念一道: 到头还是荷包干, "你家分粮六百三, 千担挑紅鉢——两头耍 因为工分做得少, it, 基本粮都还要补錢。 到而今自作自受自找麻 楊德三馬上 貼 思眼, 煩。 大声质問李小兰: 当初多次把你劝, "就算我的工分少,

反轉闖我討人嫌, 請你仔細想想看, 究竟是那个拨錯算盘?" 众人听得把头点, 王大公說話道理端, 不做工分分粮少, 要怨把你自己怨, 二天莫乱想松活錢。 楊德三低头涨紅脸,

手扯指姆自眼翻,

只恨地上沒得縫, 脑壳好朝缝内钻。 王队长, 开了言, 耐心劝导楊德三: "大家刚才說得对, 怪你自己拨錯算盘, 庄稼人应該搞好生产。 人民公社才是靠山, 集体经济发展了, 树大根深风吹不翻, 社会主义是陽关道, 毛主席教导要記心間, 颂里有来碗內滿, 生活自然富裕香甜, 浪子回头金不换, 不要再把路走偏, 有困难队上帮助你, 望你当个好社員。 楊德三手採眼泪把头

15, 結結巴巴把話談: "大家帮助支擦亮眼, 走錯一步 机梅后难, 个后安心搞生产, 紧記大家 念玉良言, 永远跟着集体走, 保証当个好社員。"

一根木头豎不成梁。一块砖头砌不起墙,一根甘蔗榨不成糖, 人干: 期 次砖头砌不起墙, 松甘蔗榨不成糖, 涨 活力量短。 活活 大片。 条 後, 集





沙湾晨渡 介銘源摄

## 希望多看到这样的好戏

-川剧《花田鎑》現后

任 枫

別別院一团 翻影新演出

他

16万

办"

也一礼

地势比

找, 它

T.

的《花田 錯》,是一川精彩的喜 剧,看后使人得到很大 的艺术享受, 这是他們 巡迴演出归来給观众的

又一出好戏。 《花川錯》原是川 剧彈戏的传統剧目, 经过加工整理、剔除糟 粕后, 更 有 光 彩, 思 想 性 和 艺术性都相当 不錯, 演出备受歡迎。 这个戏,思想内容健 康,結構严密,清节曲 折,戏剧性强,自始至 終都很吸引人。全剧通 过事生边青与刘玉原的 爱情生活所碰到的錯綜 复杂的遭遇,造成了良 好的喜剧效果, 处处令 人捧腹大笑不已, 但这 **笑**声却又是健康爽朗和



श रंग

輕松愉快的, 毫无庸俗 突, 使人感到既在意料 趣味。《花川錯》可以 說是整理川剧传統剧目 的义一成功及焦。

一团演出这个戏是 相当成功的, 在排演时 曾得到著名川剧艺术家 陈书舫的指导, 吸取了 她对这个戏的 表演经 驗, 因而使演出更加增 色不少。整个 戏的 表 演,可以說是严肃认 真,干净利落,气势紧 凑。戏中的儿个主要人 物如边吉、春鶯、刘德 等都演得較好, 音乐唱 腔也很动人。头場戏 "花田写扇"是全剧的 主要場次,戏开始不久 就造成了热烈的喜剧气 氛,紧扣观众心弦。久 处深陷的小姐刘玉琼园 了环春鶯游覽 花田春 景,巡汽落魄卖画的书 生边音, 慕其才高学 他、儒雅风流,通过写 扇, 两人相互前情。写 届这段戏, 表演細膩, 抒情味浓, 妙趣模生。 少年演員龔志輝節的丫 环春鶯, 宛如一只春天 的黄鶯活跃在舞台上, 她活多而不令人生厌, 机价中顯肖雅气可爱, 相当生动地刻划出了一 个天真活泼, 聪明伶钊 的少女形象。以后各場, 問聽者边言与玉原的**爱** 病主綫发展,不断碰到

錯綜复杂的偶然事件,

構立了强烈的戏剧冲

之外、义任情理之中, 最后在桃花山杰士周通 且狠狠地鞭撻了刘玉琼 愚蠢。整个演出气势連 費, 戏完后还有余味。

出水平較前提高不少。 出的传統好戏。

和李忠的帮助下,这一 对有情人終成眷属,并 的父亲——为富不仁的 刘德員外, 尽情地嘲弄 了他的刻薄貪財和奸狡

市川剧院一团巡迴 演出归来后,确实开闊 了眼界, 技艺大增, 演 我們希望继續看到他們 更多地演出这样 的好 戏, 尤其是自己整理演

## 散文.特写.短篇小說

鉄 肖

散文是作者在生活 中,看到一些事情或人物,有所威 慨而抒发用来的。**象**楊朔同志写的 《野茫茫》,就是作者在 訪 問 非 淠时, 晃到一个天然动物圈, 面想到新老短尺主义者还远不及野兽。 散文在形式上上 較 灵活,看到**啥** 写啥,想到哪写哪。所写的事件和 人物也不要求完整性。散文义分为 三种,有偏重抒情的抒情散文,有 偏重敍事的敍事散文, 有偏互議論 的杂文或小品文。

特写是作者报道现实生活中所 发生的具有社会意义的人 物 和 事 作,在內容上具有新聞的真实性。 所写的不一定是真实姓名, 但必須 是生活中有的和实际发生的。象夏

衍的《包身 工》, 魏巍 的《離是最 可爱的人》

。特写的形式是介乎散文和短篇小 設之間, 它要有散文的灵活性, 又 要有短篇小説对人物和事件較詳尽 和較完整的描写。

短篇小說是作者根据自己对生 活熟悉的情况創造一定的人物,所 以短篇小說是以写人物为主,要展現人物的性格和內心世界,小說中 的事件是服从于人物的。短篇小說 和特写主要的区别在于是 不 是 虛 構, 短篇小説中的人物和事件是作 者深入生活后,对生活中的人物和 事件加以概括和集中的結果, 比現 实生活更高、更典型。小說虽然也 真实地反映了生活, 但并不一定是 生活中的某一员人员事。

学知识

(上接第一版) 这是完全适合帝国 主义和各国反动派的愿望,而对于爭取和 平的斗爭,爭取不同社会制度国家和平共 处的斗爭,是极为有害的。

现代修正主义者还无中生有地胡說什 么草命的馬克思列宁主义者(他們叫做 "敦条主义音") "否认"某种必要的妥 協。我們愿意告訴現代修正主义者这些 人,沒有任何一个郑重的馬克思列宁主义 者会籠統地否认妥協。我們中国共産党人,, 在长期的革命斗争中, 同国内外的敌人进 行过多次的妥協, 我們同蔣介石反动派妥 協过,我們在抗美援朝的斗爭中还同美帝 国主义者爱協过,如此穿等。对馬克思列 宁主义者說来,問題是什么样的妥協,是 什么性质的妥協,如何实现妥協,列宁說 行非常对: "'原则上'反对妥協,不論 什么妥協都一概加以反对,这简直是难于 当属看待的孩子气。" ⑨也 正如列宁 告訴我們的, 作一个有利于革命无产阶級 的政治家, 就应当善于辨别哪一种妥協是 允許的,有利于人民事业的;哪一种妥協是 不允許的,是叛美性的。我們中国共产党 人, 正是按照列宁这样的指示, 亲特别不 同的妥協, 赞成有利于人民事业的妥協。 贊成有利于世界和平的安協, 而反对叛英 性的妥協。事情很清楚,只有那些时而犯 冒险主义、时而犯投降主义的人, 他們的 思想才員是托洛茨基主义,或者是变形的

托洛茨基主义。 一九四六年四月間,毛泽东 同 志 在 《关于目前国际形势的几点估計》中台经 說过,社会主义国家同帝国主义国家可能 在若干問题上,包括在某些重大問题上, 经过和平協商达成協議,实行必 協,只 经过和平協商达成協議,实行必 協,只 是全世界一切民主力量向美、英、法反动 力量作了坚决的和有效的斗争的結果。" 接着,毛泽东同志說:"这种妥協,并 被者,毛泽东同志觀:"这种妥協,并 被者,毛泽东同志觀:"这种妥協,并 被者,毛泽东同志觀:"这种妥協,并 对 的资協。条何人民仍将按照不同情况进行 不明斗争。"⑩毛泽东同志这个分析之种 等的,是馬克思主义的,是列宁主义的。 我們中国共产党之的。

按照毛泽东同志的这个論点制訂的。 但是,帝国主义者、各国反动派、现代修正主义者总是企图用各种誹謗的办 法,来中伤我們。应当知道,历史上沒有 任何革命党派不遵受敌人和他們的代理人 的誹謗的。作大的布尔什維克就遭受礼敌 人的无数誹謗。"他們攻击布尔什維克, 一直把布尔什維克說成是'宗派主义者, 教等等,"有重。现在,国际上一切革命 的馬克思列宁主义者,正在遭受鬼代修正 主义者的攻击。很可惜,陶里亚蒂同志竟 然也参加了这种攻击。

中国共产党被现代修正主义者加上了許多罪高。为什么?难道不就是因为我們坚决保卫馬克思列宁主义的纯清性?难道不就是因为我們於不拿原即来讲交易,决不作理論上的让步?难道不就是因为我們既坚决反对现代修正主义,又坚决反对教条主义;既坚决反对有倾机会主义,又坚决反对投降主义,又坚决反对冒险主义;既坚决反对投降主义,又坚决反对冒险主义;既坚决反对投降主义,又坚决反对是同的正就主义,又坚决反对大国。沙文主义,又坚决反对各种形式的反动。民族主义,

有些人努力找一切可能的机会,用可 配的歪曲,来攻击中国共产党关于"帝国 主义和一切反动派都是紙老虎"的論点。 中国共产党的这一論点,是根据列宁关于 帝国主义是垂死的、腐朽的资本主义这一

## 列宁主义和現代修正主义

个科学的論断而形成的, 是根据中国长期 的革命经驗和历史上的一切革命经驗而形 成的。这一論点,同列宁所說的帝国主义 是"泥足巨人"、"稻草人"、"外强巾 于的敌人"、"沒有力量系何我們的資本 主义野兽"等等說法,是完全一致的。这 些人经常吹嘘要按照列宁的准则办事,实 际上, 他們总是离开列宁的准則, 离开列 宁主义的精华,即列宁关于帝国主义、无 产阶級革命和无产阶級专政的学說。在如 何看待帝国主义的本质这个問題上, 不是 很清楚地暴露出他們远远地离开列宁主义 的真面目么?那些肆意攻击"帝国主义和 一切反动派都是紙老虎"这个論点的 人, 归根到底, 不过是在替帝 国 主 义都 腔,竭力向要求革命的人民宣揚帝国主义 侵略势力是反抗不得的, 帝国主义制度是 推翻不了的,任何革命都是要不得的、沒 有希望的。

美帝国主义和它的伙伴多年来向全世 界人民进行这样的核訛辞: 誰不服从我的 統治、誰就要遭到毁灭。以鉄托集团为代 表的現代修正主义者在群众中关于核武器 問題的各种煽动, 完全是根据美帝国主义 这种核訛詐的腔調進行的。一切真正的馬 克思列宁主义者, 中国共产党人在内, 一 貫坚决反对帝国主义的核战争政策, 坚决 主张禁止和銷毀核武器,中华人民共和国 政府还曾经多次建議建立包括美国在内的 亚洲和太平洋地区所有国家的无原子武器 区:一向认为, 世界各国人民应当把命运掌握在自己的手里, 不能被美帝国主义的 核訛詐政策所吓倒;同时还认为,社会主 义国家依靠的,是人民的正义的力量,自 己的正义的政策, 它根本不应当在世界上 玩弄核武器的賭博。現代修正主义者問問 知道馬克思列宁主义者的这些正确主张, 但是他們却硬要制造謊言, 欺騙群众, 說 所謂"教条主义者"希望"把人类推到核 战争的边缘"。现代修正主义者经常在讲 什么"道德"。他們在制造这种蔬菜的时 候,他們的"道德"又到哪里去了呢?是 不是連普通做人的道德也完全忘記了呢?

現代修正主义者为了歪曲和攻击真正 馬克思列宁主义者的論点和主张。而故意 散布一系列的流言,其目的就在于不治被 压迫人民和被压迫民族进行革命,进行解 放斗争。在现代修正主义者看来,在存在 着原子武器,核武器等軍事技术的,在存在 有原子武器,核武器等軍事技术的。 在现代修正主义者看来,在存在 着原子武器,核武器等軍事技术的。 一个为,都是违背"活命的邏輯"的。他們的 選輯",实际上是奴隶的的 所謂,就是要的爭足,馴取地当帝国主义者 所謂,就是要的爭足,馴取地当帝国主义者 以反对这种奴隶的邏輯,主张人民自己, 是是的野政,是任何人抵抗不行的。 是社会及保护,是任何人抵抗不行的。

"民族主义",等等。 列宁曾经指厅亭二国际修正主义者、 机会主义者, 設他。""站在非阶级的或超阶 級的,似乎是全民的立場上提問題,就是 公然嘲弄社会主义基本学說——阶级斗争 学說"①②。现代修正主义者在他們的一 系列的說教和政策中,这种 表 现 更为实 出。他們否认人民群众是历史发展的推动 力,是历史的創造者。他們认为,国际局 势的变化和人类历史的命运,是由几个大 国的"首脑人物"所主字,由他們的明智 或不明智所 主宰,而不是决定于金世界各国人民群众的联合力量和联合斗争。有些人甚至一心想同帝国主义国家的首脑人物坐在一条船上,并且以此为"最大的光荣",却不愿意同各国人民群众"风雨同舟"。这样的人竟然出現在馬克思列宁主义的队伍中,岂不是一件怪事么?

列宁說过: "不相信群众,怕他們发揮創造性,怕他們发揮主动性,在他們的革命毅力面前发抖,而不能全心全意从各方面去支持他們,这就是社会革命党人和孟什維克的領袖們最严重的罪过" ①③。现代修正主义者的罪过也正是这样。

列宁說: "臨时应付,迁就眼前的事变,近就微小的政治变动。忘祀无产阶級的根本利益,忘祀整个資本主义制度、整个资本主义演变的基本特点。为謀取实际的或可以設想的一时的利益而牺牲无产阶級的根本利益。——这就是修在主义的政策。"①①当修正主义者这样做的时候,参耀自己的"聪明",夸耀自己的"创造性",参耀自己的观点是"最新的理論"。其实,现代修正主义者的所谓"最新理論",不过是值恩斯坦、考茨基等老修正主义的謬論在现代条件下的变种罢了! 不过是资产阶级反动派愚弄人民的鑑调的翻版罢了!

修正主义是麻醉人民的鴉片, 是安慰 奴隶的靡靡之吾。修正主义的派别是資产 阶級在工人运动中的政治队伍, 是資产阶 級的一个重要社会支柱, 是帝国主义的一 个重要社会支柱。世界上只要还存在着資 本主义制度 帝国主义制度,修正主义的 思潮总会在不同的时候以不同的 形 式 出 現。当第二国际在事实上理論上都宣告破 产的时候,在一九一七年一月,列宁曾经 预言: "我們相信几十年以后,在'統 一的'国际社会民主主义运动中一定会成 长起来新的普列汉諾夫、謝德曼和新的和 善的調和派考茨基之流……"①同。历史 証实了列宁的預見。事实上, 在列宁逝世 以后不久,国际共产主义运动中就发生**了** 馬克思列宁主义者同反馬克思列宁主义**者** 的一次严重的斗争。这就是以斯大林为首 的列宁主义器同托洛茨基、布哈林等"左 " 傾冒险主义者、右倾机会主义者的斗争 同这个斗争安徽在一起,毛泽东同志领 导中国共产党内的馬克思列宁主义者,同 "左"倾冒险主义者、右倾机会主义者进 行了长期的斗争。当前我們面臨到的,是 馬克思列宁主义者同反馬克思列宁主义者 即現代修正主义的又一次严重的斗争。

一九五七年的《莫斯科宣言》指出: "在目前条件下,主要的危险是修正主义"。"资产阶級影响的存在。是修正主义 的国内根源。屈服于帝国主义的压力,則 是修正主义的国外根源。"在资本主义、 帝国主义国家中,列宁分析过的那些引起 修正主义的一般原因个天债然存在。列宁 就过:"享有特权的工人阶层的比較安定 和文明的生活,使这些工人"资产阶级化 了',他們从本国民族资本的贫困的大众 一点油水,他們摆脱了破产的贫困的大众 所具有的革命情緒。"①⑥这种情形我們在目前不仅依然看到,而且顯 然还比过去更加触目。

帝国主义者和反动派按照他 們 的 需要,他們对付人民群众的策略,有时候用直接的暴力,有时候用某种改良的方法;有时候施用断然的威胁,有时候仿佛稍作表面上的让步。这两种方法或者互相变替使用,或者錯綜复杂地結合使用。一般情况下,无产阶级的力量愈强大,资产阶级也就往往会采取更狡猾的政策,以便在工人运动内部引起某种幻想,引起机会主义的反应。列宁說:"资产阶级策略 上 的 轉折,使修正主义在工人运动中間 猖 狂 起来,往往把工人运动内部的分歧弄成公开的分裂。"①⑤列宁这句話,对于国际工人运动永远有着繁成作用。

人运动永远有着警戒作用。 现在,在国际工人运动十空震罩着一 片修正主义的鳥云。现代修正主义者公然 在进行分裂的活动。出现了现代 修 正主 义,这当然是件坏事。但是,现代修正主 义运出现既然是不可避免的,并且它已经

現在,國际工人运动的境况比过去好多了。有十亿人口的强大的社会主义 陣营。有强有力的馬克思列宁主义者的国际队伍。有更加觉醒的世界人民。有蓬勃发展的民族民主革命运动。帝国主义的日子更加不好过了。社会主义革命有了欧亚两洲的丰富经驗以后,又在拉丁美洲取得了极其重要极其輝煌的经驗。这些经驗进一步丰富了馬克思列宁主义的宝庫,在思想上武装了世界各国革命的人民。这些经驗都是現代修正主义的对立方面。它們是客观历史事实,現代修正主义者企图加以了改、歪曲,是完全徒劳的。

革命馬克思主义和修正主义在

紀末叶进行的国际性的思想斗子 阶級作大革命搏战的序幕。全 义为伟大旗帜的反对現代修正 性的思想斗争, 更会是无产 运动和一切人民革命运引 內发展的標志和信号。 是不 指导下的各国人民革 见思学 -何話是 可阻挡的。列宁在-說的历史命运》这篇 代, 定会 这样写的:"即将引 说获得更大 使馬克思主义这个 个革命的伟 的胜利。"①⑧在 -国建設不断 大新时代,在这个 洲、非洲和 取得胜利的伟大 西的伟大新时 拉丁美洲的解放证 代,在欧美工人》 。迫人民世 覚醒的伟大新时1 it, i 列宁主义得到更 在伟大的列' .想指导下

們高举国际共产主义运动团結的意帜。 举社会主义陣营各国团結的旗帜,高。 国和苏联的伟大友誼和团結的旗帜,高 世界各国共产党、工人党团結的旗帜, 举世界各国人民团結的旗帜,高举莫斯利 宣言和莫斯科声明的革命旗帜,为反对帝 国主义和反动派,为保卫世界和平,为推 进人类进步、正义的解放事业,而共同奋 斗吧!

①《馬克思主义和修正主 附注:义》。《列宁全集》第一五卷, 人民出版社版,第一三頁。

②《新印涅薩·阿尔曼德》。《列宁 全集》第三五卷,第二四八頁。

③《国家与革命》。《列宁全集》第 二五卷,第四三零頁。 ④《共产党和工人党莫斯科 会 議 宣

言》。 ⑤参看《社会主义革命和民族自决权》。《列宁全集》第二二卷,第一四三

⑥参看《无产阶級革命和叛 徒 考 芙 基 》。《列宁全集》第二八 卷,第二 一七、二二四——二三一等頁。

⑦《共产国际第一次代表大会》。 《列宁全集》第二八卷,第四四一頁。 ⑧《怎么办》》。《列宁全集》第五

卷,第三一八頁。 ⑨《共产主义运动中的"左派"幼稚 病》。《列宁全集》第三一卷,第一九

⑩《毛泽东选集》第四卷,人民出版 社一九六零年版,第一一八一頁。

①①《俄国社会民主工党在选举运动时期的策略》。《列宁全集》第一二卷, 第一三五頁。

①②《共产国际第一次代表大会》。《列宁全集》第二八卷,第四三五广

。①③《革命的一个根本問題 宁全集》第二五卷,第三六

①①《馬克思主义和修 正 』 《列宁全集》第一五卷,第一九頁。

①⑤《世界政治的轉变》。《列· 集》第二卷,第二七五頁。

①⑥《第二国际的破产》。《列宁圣集》第二一卷,第二一九頁。 ①②《欧洲工人运动中的 分 政》。

《列宁全集》第一六卷,第三五零頁。 ①②《列宁全集》第一八卷,第五八 四頁。